

关爱祖国未来 擦亮未检品牌

——全省检察机关“检察开放日”活动辑影

编前话:

5月30日和31日,全省检察机关第九次“检察开放日”活动在我省各地相继举办,本次活动主题为“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”。活动中,检察干警结合未成年人刑事检察工作,特别是“法治进校园”巡讲活动,通过播放专题片等多种形式,全面深入展示我省未成年人刑事检察工作的具体举措和取得的成效。同时,未成年人刑事检察战线干警纷纷来到中小学生们身边,送上“六一”儿童节法治知识“套餐”,在孩子们心田播下一粒粒“法治种子”。



5月30日上午,省检察院、石家庄市检察院和裕华区检察院部分干警走进石家庄外国语学校集团,开展“检察开放日”活动。省检察院党组成员、副检察长侯建华向大家介绍了未成年人刑事检察工作职能,以及全省检察机关未成年人刑事检察工作开展情况和取得的成效。图为侯建华和石家庄市检察院党组书记、检察长陈晓明等与应邀参加活动的市人大代表、政协委员、人民监督员,省、市、区妇联和团组织以及教育系统等相关单位负责人,一同参观未检工作展板。

谷晓哲 宋晓晖 任定鼎 摄

定州市检察院邀请省、市人大代表、政协委员、人民监督员和市妇联、团委、教育部门、主管领导以及部分师生代表等共计30余人,参加“检察开放日”活动,让大家近距离感受检察机关浓厚的法治氛围。

薛会田 张彦 摄



任县检察院在“检察开放日”活动中,联合县法院及律师事务所等单位,组成“法治宣讲团”三人组,来到骆家庄乡达六庄华德小学,举办了以“预防校园欺凌,共创和谐校园”为主题的法治宣讲进校园活动。

李永振 吴文丽 摄

阜城县检察院组织9名青年干警来到本县特殊教育学校,开展以“关爱祖国未来、情暖特殊儿童”为主题的志愿服务活动。干警们通过讲童话故事、做小游戏等活动,走进孩子们的内心世界,践行守护孩子们快乐成长的法律担当。

郑荣花 郭猛 摄



孟村回族自治县检察院邀请人大代表、政协委员及团县委、妇联、教体局、学校等社会各界代表参加座谈。图为该院党组书记、检察长李治峰在认真听取大家对未检工作的意见建议。

董秀芳 周永贵 摄



保定市满城区检察院的检察官们前往本区后大留学校和两渔村学校看望贫困儿童,为他们送去关爱和节日问候。检察官们还向学生们发放了普法宣传手册,以漫画、小故事等形式,引导学生们加强自我保护、远离违法犯罪。

杨晴 摄

牢记井冈山精神 不断强化政治培训

——全省检察机关中青年检察干警素能提升培训侧记

□ 鲍燕桥

5月13日至19日,全省检察机关中青年检察干警素能提升培训班在国家检察官学院井冈山分院举办。来自全省三级检察机关的88名优秀中青年干警,满怀对革命摇篮的无限崇敬和向往,从燕赵大地来到湘赣湘赣之交、千里罗霄之腹的井冈山参加了这次培训。本次培训旨在进一步增强全省检察机关中青年干警的党性修养和政法纪律意识,充分激发中青年干警的工作热情,推动新时期检察工作创新发展。



图为参训学员们身着红军服,重走红军路,自做红军餐,通过身体力行,体验红军当年的艰苦奋斗和坚定信仰。

马俊萍 摄

领导高度重视 确保培训顺利进行

省检察院党组高度重视这次培训,受省检察院党组书记、检察长丁顺生委托,省检察院党组副书记、常务副检察长史建明带队培训,并就培训主要事项进行审定。在开班仪式上,史建明要求参训人员充分认识举办这次培训的必要性和重要性,不断提高自身政治素质,深化对习近平总书记系列重要讲话、党的十九大精神的再学习、再认识、再提高,进一步加强党性修养,保持政治清醒和政治自觉,在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。同时希望大家珍惜培训机会,严格要求自己,严守学习纪律,认真完成培训任务,使培训取得实实在在的效果。

培训课程设置合理 学员学习积极性高涨

培训课程主要内容有井冈山斗争与井冈山精神等专题教学,参观大井朱毛旧居、黄洋界、茅坪八角楼等现场教学,与井冈山革命烈士后代等风范人物座谈的互动教

学,还有穿红军服、吃红军餐的体验教学。

在培训形式上,以现场教学为主,使每名学员不仅要用眼睛看、用耳朵听,也要用脚去走、用心去体验。学员们先后参观了黄洋界哨口、龙江书院、茅坪八角楼、井冈山革命烈士陵园、小井红军医院等革命旧址,重走了红军挑粮小道,重温了井冈山革命斗争时期的艰辛历史,从中感悟到革命先烈自力更生、自强不息的精神品质和坚定信仰。

大型实景演出《井冈山》,通过还原一段历史红色经典,为人们营造了一个重回革命年代的“红色”人文和自然环境,让学员重温了昔日峥嵘岁月,激发了广大学员情感的共鸣。

拓展训练——“红军的一天”,学员们穿上红军服,重走红军路,

自做红军餐,一起感受三湾改编、穿越峡谷等“井冈山红色体验教学”,通过身体力行,体验红军当年的艰苦奋斗和坚定信仰。

互动教学中,老红军后代讲述革命前辈的往事,让学员了解到革命先辈不屈不挠的意志,先烈们的高贵品质,以及他们的后代如何传承井冈山精神并且在新时代发扬光大,引发情感冲击,思想得到升华。

“红米饭那个南瓜汤哟,嘿哟嘿,挖野菜那个也当粮哟,嘿哟嘿,毛委员和我们在一起哟,嘿哟嘿,嘿!餐餐味道香,味道香,嘿哟嘿……”一首首脍炙人口的民歌,让学员在激昂的歌声中感悟光辉历史、继承优良传统。“诗以言志,歌以咏情。”革命先辈的崇高精神蕴含在歌声中,点燃了学员们的热情。

学员学有所获 培训取得预期效果

在培训结束前的学习座谈会上,大家畅所欲言,分别讲述自己的所感所悟。谈到此次学习培训的收获,许多学员用得最多的词就是震撼、感动、深受教育和不虚此行。大家一致认为,这次培训采取了现场教学、拓展教学、体验教学、互动教学、激情教学相结合的方式,加深了学员的兴趣,引导学员从被动式学习变为主动学习,是一次开眼界、了解中国革命史、了解国情,开阔视野的难得机会。大家一路学习,一路思考,一路回味,被井冈山精神深深地感动和鼓舞,灵魂上受到了震撼,党性得到进一步加强。

学员们通过各种形式表达了自己的体会和感悟。石家庄市检察院张京生用一首改编的歌曲《井冈》表达了心声,“让我感到快乐的不止是井冈的美,让我依依不舍的,是井冈的星火……”邯郸市永年区检察院程相国写下名为《拜井冈》的诗文,“久慕圣地梦井冈,恰逢培训始南航。五指峰前忠魂悼,黄洋界上泪成行。当年革命遗迹在,红色基因代代强。独立次坪极目望,风吹竹海似汪洋。”参训学员,积极撰写心得体会,纷纷表示这是一次灵魂洗礼的精神之旅。在今后的工作中,要把对革命先烈的敬仰与追忆转化为工作新动力,充分发扬“坚定信念、艰苦奋斗;实事求是,敢闯新路;依靠群众,勇于胜利”的井冈山精神,让红色基因在新的时代得到新的传承。

(作者系河北省人民检察院政治部干部教育培训处处长)

母亲的手

□ 周玲

一双细嫩柔滑的手。

抚摸着我粗糙的手,忽然想起上大学的时候,时常于朦胧中感受到她深沉的爱,便觉得有好多话要说。从来没有写过诗的我,也试着写了一首诗,题目就是《妈妈的手》。大概是真情流露的缘故吧,那首诗居然在媒体上发表了——

妈妈的手/沾满故乡的土/雨夜里扶过冰凉凉的犁把/暴风中扛过沉甸甸的农具/妈妈的手/饱含着昔日的疾苦/妈妈的手/洗不净太多的忧愁

妈妈的手/刻满孩子走过的路/深一脚浅一脚/坑坑洼洼/撞击着妈妈的心/走向大厦/走向高楼/妈妈的手/为孩子遮风挡雨/妈妈的手/为孩子送走烦恼

妈妈的手/是您的手捧来希求/是您的手捧来幸福/妈妈/用您的手好好抚摸/长大的孩子吧/妈妈/用您的手好好收获/您种下的秋天吧/您却/总是挂念着孩子/远行的路

多年过去,重新品味这首稚嫩的小诗,心里感动依然。岁月的沧桑虽然给母亲的双手留下了不可磨灭的印痕,但生活也给了她丰厚的回报。在我上学不久,全家搬进城里,母亲也有了新的工作岗位。如今,辛苦了半辈子的她退休在家,还是闲不住,依然用她那颗挚爱的心,牵挂着儿女远行的路;依然用她那双坚强的手,继续为儿女遮风挡雨。

(作者单位:衡水市桃城区人民检察院)

回老家小住准备返程时,看到母亲用那双温暖的手为我收拾要带的东西——自家腌制的小咸菜、亲手为我蒸的包子、刚刚煮好的大虾,还有我爱吃的各种零食。一件一件有条不紊地装在一个个塑料袋里,然后再把这些东西整齐地摆放到一个纸箱子里。而且什么也不让我帮着拿,似乎只有她自己把这些东西放在我们的车上才放心。这么多年了,母亲从来都是这样细心。在母亲眼里,我永远都需要她的照顾,而她自己,一直都是那么坚强。

记忆中,母亲有一双能干的手。尽管天天忙里忙外,她却总是能把家里收拾得干干净净,把我们兄妹俩打扮得利利索索。吃的、穿的、用的几乎都是靠她那双手。她会做衣服,扯上几尺布,用那灵巧的双手,很快就能为我们缝制一身合适的行头,惹得小伙伴们好生羡慕。

记得那时村里的耕地都承包到户了,我们家的地虽然不多,但父亲常年在外工作,仅靠母亲一个人干就显得有些吃力了。而她从来都没喊过一声累,也从没让我们帮着做些农活。如今,我的双手皮肤细腻,没有一点茧子,朋友们都不相信我在农村生活过。其实他们不知道,是她——我亲爱的母亲,为我们扛起了所有的辛苦与劳累,用自己那长满老茧的双手,换来我